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1. a) Benenne die Bestandteile der Autobatterie in der Zeichnung.

b) Welche Saure wird in der Autobatterie verwendet? Schwefelsdure (34 %iq)

2. Formuliere das Reaktionsschema fiir das Entladen der Autobatterie.

Pb — Pb** + 2 e (Minuspol); Pb*" + 2 e~ — Pb** (Pluspol)

3. Formuliere das Reaktionsschema flir das Aufladen der Autobatterie.

Pb** + 2 e~ — Pb (Minuspol); Pb** —» Pb** + 2 e~ (Pluspol)

4. Warum sind in der Autobatterie sechs galvanische Elemente in Reihe geschaltet?

Die Spannung bei einem galvanischen Element betragt ca. 2 Volt.

Um auf 12 V zu kommen, muss man sechs Elemente in Reihe schalten.

5. Mit einem ,Saureprufer” kann man den Ladezustand einer Autobatterie prifen. Was sagt die Konzent-
ration der Schwefelsaure Uber den Ladezustand der Batterie aus?

Beim Entladen werden Blei und Bleidioxid in Bleisulfat umgewandelt. Die Kon-

zentration der Schwefelsdure nimmt daher beim Entladen standiqg ab. Je niedri-

ger also die Konzentration der S&ure, desto niedriger ist der Ladungszustand der

Batterie.




